

### 党建领航 聚力攻坚 重庆气矿梁平作业区 多维度激活红色动能

“西南油气田重庆气矿大页1H1平台压裂作业开工首日顺利完成三段压裂工作,为后续上产稳产奠定基础”。4月以来,重庆气矿梁平作业区以“党建+”工作模式为抓手,推出一系列务实举措,将组织优势转化为发展动能,为页岩气上产注入强劲红色动力。

作业区党委通过创新“支部+生产”“纪委+安全”“工会+健康”“团委+培训”四维联动机制,让党建工作如春风化雨般融入生产各环节。在一线井站,党员先锋队的身影格外醒目。各党支部结合页岩气上产实际需求,将主题党日开在大201井生产现场、大页1H2钻井平台、大页1H1压裂现场,通过“党员责任区”“承诺践诺”等载体,把生产难题转化为攻关课题。吴家坪组页岩气上产主战场,党员带头组建页岩气上产先锋队,在地企协调、提速提效、降本增效方面取得新进展。

“咱们支部的‘我为员工群众办实事’清单又更新了!”在一线班组,这样的好消息持续传递。作业区党委建立重点工作督办机制,改善了龙门中心站倒班宿舍环境,加强了员工体重管理,开展了页岩气上产专业技能培训。今年以来已落实民生实事16项,让员工在一线奋战更有底气,汇聚起页岩气上产的力量。

“产量为王”等创新活动在一线火热开展,作业区通过“党建+上产”特色实践活动,各支部将形势任务教育融入日常,宣讲“加快上产500亿”目标内涵,把思想共识转化为岗位行动。当前,作业区正以作风建设为抓手,推动党建工作与生产经营“双螺旋”式深度融合,全体员工正以“产量为王”的拼搏姿态,向着全年产量目标全力冲刺。(潘秋倩)

### 袁店二矿精心修缮 廉洁文化墙

“这样的廉洁文化宣传简单明了、非常醒目,还接地气。”近日,安徽袁店二矿纪委工作人员在进行基层调研时,几名职工围在廉洁文化墙前讨论着矿区的新变化。

袁店二矿廉洁文化墙是利用建井筹备时建设的砖墙面设计制作而成,由于经受过年的风吹日晒和雨水侵蚀,近期墙面出现大面积墙皮脱落,原先制作的宣传图牌板也受到破坏,亟须进行维修。

廉洁文化墙多个整修方案报上来后让大家犯了难,虽然墙体面积不大,共有100平方米左右,但最少需要维修及设计方案花费也1万多元。为此,该矿纪委召开专题会议研究,会上大家你一言我一语,逐渐统一了思想:廉洁文化墙不是“面子工程”,必须坚持节俭朴素、美观实用的原则,不能过度追求“高大上”。经过大家认真讨论、集思广益,最终提出“修缮墙体、墙面刷漆、书写标语”等整修设计方案,力争做到花钱少、质量和效果好,此方案得到了矿党委认可。

最终经过施工,“以廉为荣、以贪为耻”“严管就是厚爱、监督就是保护”等廉洁理念跃然墙上,鲜红的宣传标语格外醒目,时刻警醒广大党员干部职工廉洁从业。

“廉洁文化墙的墙体修缮及标语制作,我们投入的费用不到原设计的十分之一,共计花了900元。”该矿纪委书记介绍说。

袁店二矿纪委坚持把学习教育融入职责中,落到行动上,即持续强化政治监督,一严到底纠治“四风”。廉洁文化建设需要丰富载体,矿纪委运用传统宣传教育方式的同时,持续丰富宣传载体,通过“同心之声”广播、举办党风廉政建设大讲堂等职工喜闻乐见的方式开展清廉文化宣传活动,打造“同心廉”廉洁文化建设品牌,为矿井高质量发展注入了“廉”动力。(黄世鹏)

# 青东煤业:让班组“小细胞”迸发大能量

作为矿井安全生产的“神经末梢”,安徽青东煤业有限公司(以下简称青东煤业)以创新思维重塑班组管理模式,构建“舞台+擂台+讲台”三维赋能体系,让基层“小细胞”迸发大能量,为矿山发展注入澎湃动力。

### 竞聘上岗 + 动态考核 锻造精兵强将

班组长是班组的“领头雁”,更是矿井安全的“第一道防线”。该矿抓住“关键人”,把选优配强班队长作为强化班组管理的突破口,坚持推行班队长“公推公选”,充分引入竞争机制,以“思想+技能+担当”为标尺,让技术硬、口碑佳、敢作为的能者脱颖而出,激励广大职工立足岗位不断完善自我、积极进取,畅通职工成长成才通道,真正形成良性的班队长晋升机制。

今年一季度,通过“公推公选”竞聘制度,青东煤业已有15名技术能手在公开透明的选拔中脱颖而出,走上班队长岗位,激活了人才晋升的“一池春水”。动态考核机制让班队长时刻保持“在线状态”,形成“能者上、优者奖、庸者下”的良性循环,为矿井生产锻造出一支能打硬仗的尖兵队伍。



### 技能比武 + 实战练兵 培育矿工铁军

为引导和激励广大班组长职工不断钻研业务、提升技能水平,该矿以技术比武暨职工岗位技能大赛、“人人争当熟练工、个个胜任

关键岗”活动和班队长素质提升工程等为抓手,通过搭建风采展示平台,进一步提高全矿职工自身业务技能水平,增强基层班组整体素质,规范各个岗位操作标准流程,打牢矿井安全生产基础。

与此同时,青东煤业要求各单位通过实

战练兵的形式,拓宽班组职工成长路径,树立岗位技能标杆,以点带面在全矿范围内形成“比学赶超”的良好局面,真正解决基层职工理论水平欠缺和实践能力不足等问题,打造出一支技术精湛、本领高超、作风顽强的人才队伍,切实促进“三基”建设走深走实,推动各项工作再上新台阶。

### 头脑风暴 + 精准培训 打造安全管理智慧中枢

为进一步抓好班组建设,提高班队长履职尽责能力,打通矿井安全管理“最后一公里”,该矿坚持开展“班队长论坛”,以互相分享的方式让基层班队长上台“授课”,共同交流班组建设的好经验、好做法,探讨班组管理的新思路和新方法,开启头脑风暴,碰撞思想火花,实现在听中收获、思中提升,不断提升班队长整体素质和管理水平,促进班队长严于律己,责任担当,为矿井安全稳定发展持续助力。

从“经验管理”到“智慧赋能”,从“传统作业”到“数字协同”,青东煤业以班组建设为抓手,为矿区注入新动能。在这片创新热土上,一场以基层细胞激活带动全局升级的变革实践正在进行,并谱写新时代煤炭工业高质量发展的崭新篇章。(赵健)

## 谢熠:推动数据科技创新的杰出人才

■ 谢欣

在全球数字经济蓬勃发展的今天,大数据和人工智能技术正深刻改变着各行各业。谢熠作为 TikTok 的机器学习工程师,凭借其卓越的技术实力和创新能力,为推荐系统和电子商务领域带来了显著突破,成为推动数据科技创新的杰出人才。

谢熠在美国佐治亚理工学院获得博士学位后,迅速将其扎实的理论基础和编程能力转化为解决实际商业问题的技术方案。他在 TikTok 的成就尤为引人注目,其开发的多项核心算法和模型为公司创造了可观的商业价值。

在 TikTok 担任机器学习工程师期间,谢熠成功开发的“今日特惠”模块预测模型显著提升了平台的商品交易额和用户互动指标。这套系统通过精准分析用户行为,大幅改善了平台的推荐效果,为企业带来了可观的商业回报。谢熠的技术创新之处在于他构建了一套全面的推荐算法体系,能够精准洞察用户兴趣并智能推送内容。他开发的这套系统为 TikTok 电商平台的商品交易额和用户活跃度带来了显著提升,为平台在全球电商激烈竞争中赢得了关键优势。

谢熠的工作对电子商务和数字经济发展产生了积极影响。他基于深入的用户行为分析开发的品牌产品特定策略,精准匹

配了用户品牌敏感度和品牌受欢迎程度,使品牌产品 GMV 和点击率都大幅提升。这一成就为品牌商家创造了更多曝光和销售机会,促进了电子商务生态系统的健康发展。

在加入 TikTok 之前,谢熠在微软担任软件开发工程师,负责改进 Windows 操作系统验证流程。他使用 C++ 构建和优化关键系统组件,开发了用户自定义电源设置和电源方案的验证框架,这些工作提高了操作系统的稳定性和能效表现,为数百万 Windows 用户提供了更可靠的计算体验。

谢熠不仅在工业界取得了显著成就,而且在学术领域也有不俗表现。他曾在

《Journal of Chemical Physics》(化学物理学期刊)等国际知名期刊发表研究论文,并参与开发了在科学界广泛应用的开源软件 PS14。这些学术成果展示了他扎实的理论知识功底,也为他在工业界解决复杂问题提供了独特视角。

谢熠的专业成就充分展示了他作为数据科学领域杰出人才的价值。他成功地将深厚的理论基础转化为解决实际问题的创新方案,为数字经济发展和科技进步做出了贡献。在数据驱动决策日益重要的时代,像谢熠这样兼具学术深度和工业实践经验的专业人才,无疑将在推动国家创新发展中发挥重要的作用。



### 桃园煤矿进行 “全民国家安全教育日”宣讲

在第十个“全民国家安全教育日”来临之际,安徽桃园煤矿法治宣传志愿者深入基层单位和车间岗位开展“4·15”全民国家安全教育日主题宣传活动,提高干部职工的安全意识。

图为4月14日,该矿法治志愿者深入井口进行宣讲讲解的情景。 陈敏奎 摄影报道



### 银光集团以“三项举措” 推动国家安全教育落地见效

4月15日是第十个“全民国家安全教育日”,中国兵器工业集团北方研究院集团甘肃银光化学工业集团有限公司围绕“全民国家安全教育 走深走实十周年”主题,创新形式、丰富载体,组织开展一系列宣传教育活动,不断增强全员国家安全意识,筑牢企业发展基石。

以学促知,夯实思想根基。4月10日,银光集团组织开展国家安全专题培训,邀请国家安全领域专家走进企业,通过案例分析,为广员工深入解读国家安全内涵、《中华人民共和国国家安全法》、总体国家安全观等内容。各基层单位利用安全生产会、班前会等契机,开展国家安全“微课堂”及形势任务教育,确保宣传教育全覆盖。

以赛促学,激发参与热情。4月14日,“维

护国家安全、筑牢人民防线”国家安全知识线上答题活动吸引了广大员工踊跃参与,通过手机端学习答题,累计参与2000余人次。同时,银光集团组队参加甘肃省国家安全知识竞赛,与省内各单位代表队同台竞赛,进一步巩固学习成果。

以宣导行,营造浓厚氛围。企业在科技信息中心、文化室等场所,悬挂主题横幅、制作展板,利用电子显示屏循环播放国家安全宣传图;同时向员工发放学习《中华人民共和国国家安全法》百问百答手册500余册。

通过一系列活动的开展,广大员工进一步增强了国家安全意识。大家纷纷表示,将自觉履行维护国家安全义务,立足岗位筑牢安全防线,为企业高质量发展提供坚实保障。(贾敏)

讲文明树新风 | 公益广告 |

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善